
Êëàïàí ìîæåò óñòàíàâëèâàòüñÿ âî âçðûâîîïàñíûõ çîíàõ êëàññîâ 1, 2 ñîãëàñíî ÃÎÑÒ Ð 51330.13,
«Ïðàâèëàì óñòðîéñòâà ýëåêòðîóñòàíîâîê» ÏÓÝ ãë. 7.3 è äðóãèì íîðìàòèâíî-òåõíè÷åñêèì äîêó-
ìåíòàì, îïðåäåëÿþùèì ïðèìåíÿåìîñòü ýëåêòðîîáîðóäîâàíèÿ âî âçðûâîîïàñíûõ çîíàõ.

Êîíñòðóêòèâíîå èñïîëíåíèå êëàïàíà — äâóõõîäîâîå, íîðìàëüíî çàêðûòûé (òîê îòêðûâàåò).

Ïðèíöèï äåéñòâèÿ êëàïàíà ÎÊÂ-1 ïðèâåäåí íà ðèñ.1.

Êëàïàí ñîñòîèò èç èñïîëíèòåëüíîãî è óïðàâëÿþùåãî óñòðîéñòâ.

Èñïîëíèòåëüíîå óñòðîéñòâî ñîñòîèò èç êîðïóñà 1 ñ ñîïëîì Ñ1, â êîòîðîì ðàçìåùåí øòîê 2
ñ ïðóæèíîé 3. Íà øòîêå óñòàíîâëåíà çàñëîíêà Ç1.

Â èñõîäíîì ñîñòîÿíèè (ðèñ.1à) (ïðè îòñóòñòâèè ýëåêòðè÷åñêîãî ñèãíàëà íà óïðàâëÿþùåì
óñòðîéñòâå) øòîê çàíèìàåò ïîëîæåíèå, ïðè êîòîðîì ñîïëî Ñ1 çàêðûòî çàñëîíêîé Ç1 è êàìå-
ðà À çàêðûòà îò êàìåðû Á. Êàìåðà Á îòäåëåíà îò êàìåðû Â ñèëîâîé ìåìáðàíîé 4.

Óïðàâëÿþùåå óñòðîéñòâî ñîñòîèò èç êîðïóñà 5, â êîòîðîì óñòàíîâëåíà êàòóøêà 6 ñ êëåì-
ìíîé êîëîäêîé è ñåðäå÷íèê 7 ñ ÿêîðåì 8.

ßêîðü ïîäæàò ïðóæèíîé 9 è ïðè îòñóòñòâèè ýëåêòðè÷åñêîãî ñèãíàëà ñîïëî Ñ2 çàêðûòî, à
ñîïëî Ñ3 ñîîáùàåòñÿ ñ âûõîäîì.

Ïðè ïîäà÷å ýëåêòðè÷åñêîãî ñèãíàëà íà ýëåêòðè÷åñêóþ êàòóøêó (ðèñ.1á) ÿêîðü çàíèìàåò
êðàéíåå âåðõíåå ïîëîæåíèå, ñîïëî Ñ3 çàêðûâàåòñÿ, à ñîïëî Ñ2 îòêðûâàåòñÿ, ñîåäèíÿÿ êàìå-
ðó À ñ êàìåðîé Â. Ïîä äåéñòâèåì äàâëåíèÿ â êàìåðå Â øòîê 2 ïåðåìåøàåòñÿ â ïîëîæåíèå, ïðè
êîòîðîì ñîïëî Ñ1 îòêðûâàåòñÿ, ïðè ýòîì êàìåðà À ñîåäèíÿåòñÿ ñ êàìåðîé Á.

Ïðè ñíÿòèè ýëåêòðè÷åñêîãî ñèãíàëà ÿêîðü çàíèìàåò ïåðâîíà÷àëüíîå ïîëîæåíèå, êàìåðà Â
ñîåäèíÿåòñÿ ñ âûõîäîì, ïðè ýòîì ÷åðåç êàíàëû â ÿêîðå, êîðïóñå è çàãëóøêå ïðîèñõîäèò ìãíî-
âåííûé ñáðîñ äàâëåíèÿ óïðàâëåíèÿ èç êàìåðû Â, à øòîê ïîä äåéñòâèåì ïðóæèíû âîçâðàùàåò-
ñÿ â ïåðâîíà÷àëüíîå ïîëîæåíèå.

Óñëîâèÿ ýêñïëóàòàöèè:

— òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåãî âîçäóõà îò ìèíóñ 50 äî ïëþñ 70 °Ñ;

— àòìîñôåðíîå äàâëåíèå îò 84 äî 106,7 êÏà (îò 630 äî 800 ìì ðò. ñò.);

— îòíîñèòåëüíàÿ âëàæíîñòü âîçäóõà äî 100 % ïðè 30 °Ñ è áîëåå íèçêèõ òåìïåðàòóðàõ
ñ êîíäåíñàöèåé âëàãè.

Çàãðÿçíåííîñòü ðàáî÷åé ñðåäû íå íèæå 9 êëàññà äëÿ âîçäóõà ïî ÃÎÑÒ 17433.

Ñòåïåíü çàùèòû îò ïðîíèêíîâåíèÿ òâåðäûõ ïðåäìåòîâ è âîäû — IP54 ïî ÃÎÑÒ 14254.

Ïðèìåð çàïèñè îáîçíà÷åíèÿ êëàïàíà íà íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ 24 Â ïîñòîÿííîãî òîêà ïðè
çàêàçå è â äîêóìåíòàöèè äðóãîé ïðîäóêöèè:

«Êëàïàí îòñå÷íîé âçðûâîçàùèùåííûé ÎÊÂ-1 5Ä2.507.009 ÒÓ».

Òåõíè÷åñêèå äàííûå

Äèàïàçîí ðàáî÷èõ äàâëåíèé — îò 0,1 äî 0,8 ÌÏà (îò 1,0 äî 8,0 êãñ/ñì
2
).

Óñëîâíûé ïðîõîä Äó = 15 ìì.

Ïðîïóñêíàÿ ñïîñîáíîñòü Êv = 2,5 ì
3
/÷.

Äèàïàçîí ðàáî÷èõ òåìïåðàòóð — îò ìèíóñ 50 äî ïëþñ 70 °Ñ.

Ïîòðåáëÿåìàÿ ìîùíîñòü — íå áîëåå 7 Â⋅À èëè 7 Âò.

Ñðåäíÿÿ íàðàáîòêà äî îòêàçà — íå ìåíåå 292000 ÷.

Ðåñóðñ ñðàáàòûâàíèé — 1⋅10
6

öèêëîâ ñðàáàòûâàíèé.

Ñðåäíèé ïîëíûé ñðîê ñëóæáû — íå ìåíåå 12 ëåò.

Ãàáàðèòíûå ðàçìåðû — íå áîëåå 120×160×100 ìì.

Ìàññà — íå áîëåå 1,5 êã.

Ìîíòàæ è ýêñïëóàòàöèÿ

Êëàïàí óñòàíàâëèâàþò âî âçðûâîîïàñíûõ çîíàõ êëàññîâ 1, 2 íåïîñðåäñòâåííî ó ïíåâìî-
ïðèâîäà, ïðè ýòîì ñëåäóåò ðóêîâîäñòâîâàòüñÿ ÃÎÑÒ Ð 51330.13, ãë. 3.4 «Ýëåêòðîóñòàíîâêè âî
âçðûâîîïàñíûõ çîíàõ» ÏÝÝÏ, äåéñòâóþùèìè «Ïðàâèëàìè óñòðîéñòâà ýëåêòðîóñòàíîâîê»
ÏÓÝ è äðóãèìè íîðìàòèâíî-òåõíè÷åñêèìè äîêóìåíòàìè, îïðåäåëÿþùèìè ïðèìåíÿåìîñòü
ýëåêòðîîáîðóäîâàíèÿ âî âçðûâîîïàñíûõ çîíàõ.

Ïåðåä ìîíòàæîì êëàïàí äîëæåí áûòü îñìîòðåí.
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Êëàïàí äîëæåí áûòü ñìîíòèðîâàí íà ìåñòå ýêñïëóàòàöèè è çàçåìëåí êàê ñ ïîìîùüþ âíóò-
ðåííåãî çàçåìëÿþùåãî çàæèìà, òàê è íàðóæíîãî, êîòîðûå äîëæíû áûòü âûïîëíåíû â ñîîòâåò-
ñòâèè ñ ÃÎÑÒ 21130.

Íàðóæíûé çàçåìëÿþùèé çàæèì êëàïàíà íåîáõîäèìî ñîåäèíèòü ñòàëüíîé øèíîé ñ îáùåé
ëèíèåé çàçåìëåíèÿ.

Ââîäíîå óñòðîéñòâî ðàññ÷èòàíî íà ïðèìåíåíèå êàáåëÿ ìàðêè ÌÊØ 3×0,75 ÃÎÑÒ 10348 ñ
íàðóæíûì äèàìåòðîì 7,7 ìì.

Ìîíòàæ êàáåëÿ âåäåòñÿ â ãàçîâîé òðóáå äèàìåòðîì 1/2 äþéìà. Ãàçîâàÿ òðóáà ñîåäèíÿåòñÿ ñ
ôèòèíãîì.

Ïðè ìîíòàæå íåîáõîäèìî ïðîâåðèòü ñîñòîÿíèå âçðûâîçàùèòíûõ ïîâåðõíîñòåé äåòàëåé,
ïîäâåðãàåìûõ ðàçáîðêå (ìåõàíè÷åñêèå ïîâðåæäåíèÿ íå äîïóñêàþòñÿ).

Ìîíòàæ ïíåâìàòè÷åñêèõ ëèíèé êëàïàíà íåîáõîäèìî ïðîèçâîäèòü ñ èñïîëüçîâàíèåì
ìåòàëëè÷åñêèõ è ïîëèýòèëåíîâûõ òðóáîê, ðàññ÷èòàííûõ íà ðàáî÷åå äàâëåíèå íå ìåíåå
0,8 ÌÏà (8,0 êãñ/ñì

2
).

Âñå òåõíè÷åñêèå ñðåäñòâà, óñòàíàâëèâàåìûå â ëèíèè ïèòàíèÿ êëàïàíà, äîëæíû èìåòü
óñëîâíûé ïðîõîä íå ìåíåå 15 ìì. Ïðè íåñîáëþäåíèè ýòèõ óñëîâèé êëàïàí áóäåò íåðàáîòîñïî-
ñîáåí â îáëàñòè ìàëûõ äàâëåíèé (îò 1,0 äî 3,0 êãñ/ñì

2
).

Ïðèñîåäèíåíèå âíåøíèõ êîììóíèêàöèé — 2 îòâåðñòèÿ G 1
2.

Êîìïëåêòíîñòü

Â êîìïëåêò ïîñòàâêè âõîäÿò:
— êëàïàí îòñå÷íîé âçðûâîçàùèùåííûé ÎÊÂ-1 (èñïîëíåíèå ïî çàêàçó) ..............................1 øò.
— êîìïëåêò èíñòðóìåíòîâ è ïðèíàäëåæíîñòåé (îäèí íà 10 èçäåëèé) .............................1 êîìïë.
— ðóêîâîäñòâî ïî ýêñïëóàòàöèè ...............................................................................................1 ýêç.
— ýòèêåòêà...................................................................................................................................1 ýêç.
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Ðåäóêòîð äàâëåíèÿ ñ ôèëüòðîì ÐÄÔ-4
Êîä ÎÊÏ 42 1298
Êîä ÒÍ ÂÝÄ 8481 10 050 0

Íàçíà÷åíèå, èñïîëíåíèå è ïðèíöèï äåéñòâèÿ

Ðåäóêòîð äàâëåíèÿ ñ ôèëüòðîì ÐÄÔ-4 ïðåäíàçíà÷åí äëÿ ðåãóëèðîâàíèÿ è ñòàáèëèçàöèè
äàâëåíèÿ âîçäóõà â ëèíèÿõ ïèòàíèÿ ïðèáîðîâ è ñðåäñòâ àâòîìàòèçàöèè è î÷èñòêè åãî îò ïûëè,
ìàñëà è âëàãè.

Ðåäóêòîðû âûïóñêàþòñÿ â ïÿòè èñïîëíåíèÿõ ñîãëàñíî òàáëèöû 1.
Òàáëèöà 1

Îáîçíà÷åíèå Øèôð
èñïîëíåíèÿ

Äèàïàçîí
ðåãóëèðîâàíèÿ

äàâëåíèÿ íà âûõîäå,
ÌÏà (êãñ/ñì2)

Èñïîëíåíèå
ïî çàùèùåííîñòè

îò âîçäåéñòâèÿ
îêðóæàþùåé ñðåäû

Êîìïëåêòíîñòü

5Ä2.955.005 ÐÄÔ-4-1-Ó3

îò 0,02 (0,2)
äî 0,2 (2,0)

îáûêíîâåííîå

ñ ìàíîìåòðîì
òèïà Ì 1/4

5Ä2.955.005-01 ÐÄÔ-4-2-Ó3 áåç ìàíîìåòðà

5Ä2.955.005-02 ÐÄÔ-4-2-ÎÐ

Óñòîé÷èâîå
ê âîçäåéñòâèþ âîçäóõà

ñ ñîäåðæàíèåì
ñåðîâîäîðîäà äî 3 ìã/ì

3

áåç ìàíîìåòðà

5Ä2.955.005-03 ÐÄÔ-4-3-Ó3 îò 0,02 (0,2)
äî 0,25 (2,5)

îáûêíîâåííîå

ñ ìàíîìåòðîì
òèïà Ì 1/4

5Ä2.955.005-04 ÐÄÔ-4-4-Ó3 áåç ìàíîìåòðà

Ïèòàíèå ðåäóêòîðà îñóùåñòâëÿåòñÿ ñæàòûì âîçäóõîì äàâëåíèåì îò 0,25 (0,3) äî 0,8 ÌÏà
(îò 2,5 (3,0) äî 8,0 êãñ/ñì

2
), êëàññ çàãðÿçíåííîñòè íå íèæå 7 ïî ÃÎÑÒ 17433.

Óñëîâèÿ ýêñïëóàòàöèè:
— òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåãî âîçäóõà îò ìèíóñ 50 äî ïëþñ 60 °C;
— îòíîñèòåëüíàÿ âëàæíîñòü âîçäóõà äî 95 % ïðè 35 °C è áîëåå íèçêèõ òåìïåðàòóðàõ áåç

êîíäåíñàöèè âëàãè.
Ïðèíöèï äåéñòâèÿ ðåäóêòîðà îñíîâàí íà óðàâíîâåøèâàíèè ñèëû ïðóæèíû, äåéñòâóþùåé

íà ìåìáðàíó, è ñèëû äàâëåíèÿ âîçäóõà ïîä ìåìáðàíîé, óïðàâëÿþùåé ðàáîòîé æåñòêî ñâÿçàí-
íîãî ñ íåé êëàïàíà.

Ïðèìåð çàïèñè îáîçíà÷åíèÿ ðåäóêòîðà áåç ìàíîìåòðà ïðè çàêàçå è â äîêóìåíòàöèè äðóãîé
ïðîäóêöèè:

«Ðåäóêòîð äàâëåíèÿ ñ ôèëüòðîì ÐÄÔ-4-2-Ó3 5Ä2.955.005 ÒÓ».
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Òåõíè÷åñêèå äàííûå

Îñíîâíûå òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè ðåäóêòîðà â çàâèñèìîñòè îò èñïîëíåíèÿ ïðèâåäåíû
â òàáëèöå 2.

Òàáëèöà 2

Íàèìåíîâàíèå õàðàêòåðèñòèê

Øèôð èñïîëíåíèÿ

ÐÄÔ-4-1-Ó3,
ÐÄÔ-4-2-Ó3,
ÐÄÔ-4-2-ÎÐ

ÐÄÔ-4-3-Ó3,
ÐÄÔ-4-4-Ó3

Äèàïàçîí ðåãóëèðîâàíèÿ äàâëåíèÿ íà âûõîäå, ÌÏà (êãñ/ñì
2
) îò 0,02 (0,2)

äî 0,2 (2,0)
îò 0,02 (0,2)
äî 0,25 (2,5)

Äàâëåíèå ïèòàíèÿ, ÌÏà (êãñ/ñì
2
) îò 0,25 (2,5)

äî 0,8 (8,0)
îò 0,3 (3,0)
äî 0,8 (8,0)

Îòêëîíåíèå äàâëåíèÿ íà âûõîäå, íå áîëåå, ÌÏà (êãñ/ñì
2
),

ïðè èçìåíåíèè:
— äàâëåíèÿ ïèòàíèÿ îò min äî max;
— ðàñõîäà âîçäóõà îò 0,15 äî 1,6 ì

3
/÷

0,008 (0,08)
0,01 (0,1)

0,012 (0,12)
0,015 (0,15)

Ïðåäîõðàíèòåëüíûé êëàïàí ñðàáàòûâàåò ïðè ïðåâûøåíèè
âûõîäíîãî äàâëåíèÿ íàä óñòàíîâëåííûì íà âåëè÷èíó
íå áîëåå, ÌÏà (êãñ/ñì

2
) 0,06 (0,6) 0,1 (1,0)

Ìàêñèìàëüíûé ðàñõîä — 1,6 ì
3
/÷.

Óòå÷êà ÷åðåç ïðåäîõðàíèòåëüíûé êëàïàí — íå áîëåå 0,1 ì
3
/÷.

Çàãðÿçíåííîñòü âîçäóõà ïîñëå ðåäóêòîðà — íå íèæå 1 êëàññà ïî ÃÎÑÒ 17433.
Ñðåäíÿÿ íàðàáîòêà íà îòêàç — íå ìåíåå 25000 ÷.
Ãàáàðèòíûå è ïðèñîåäèíèòåëüíûå ðàçìåðû ðåäóêòîðà ïðèâåäåíû íà ðèñ. 1.
Ìàññà, êã, íå áîëåå:
— ÐÄÔ-4-1, ÐÄÔ-4-3 — 0,71;
— ÐÄÔ-4-2, ÐÄÔ-4-4 — 0,64.

Ìîíòàæ è ýêñïëóàòàöèÿ

Ðåäóêòîð ìîíòèðóåòñÿ íà ïàíåëè â âåðòèêàëüíîì ïîëîæåíèè, ôèëüòðóþùåé ÷àñòüþ âíèç,
êàê ïîêàçàíî íà ðèñ.1.

Êðåïëåíèå ðåäóêòîðà îñóùåñòâëÿåòñÿ äâóìÿ áîëòàìè Ì6.
Äëÿ ïðèñîåäèíåíèÿ âîçäóøíûõ ëèíèé ïðåäóñìîòðåíû øòóöåðû ñ ãàéêàìè, óïëîòíåíèå ïî

íàðóæíîìó êîíóñó ÃÎÑÒ 25165.
Òðóáêè ê âõîäó è âûõîäó ðåäóêòîðà ñëåäóåò ïðèñîåäèíÿòü òàê, ÷òîáû íàïðàâëåíèå äâèæå-

íèÿ âîçäóõà ÷åðåç ðåäóêòîð ñîâïàëî ñ íàïðàâëåíèåì, óêàçûâàåìûì ñòðåëêîé, âûïîëíåííîé íà
åãî îñíîâàíèè.

Ìîíòàæ âûïîëíÿåòñÿ òðóáêàìè èç ìàòåðèàëà, ñòîéêîãî ê ðàáî÷åé è îêðóæàþùåé ñðåäàì
äèàìåòðîì 8×1 ìì.

Òðóáêè ïåðåä ïîäñîåäèíåíèåì ñëåäóåò ïðîäóòü ñæàòûì âîçäóõîì.
Ïðè ìîíòàæå íåîáõîäèìî îáåñïå÷èòü ñâîáîäíûé äîñòóï ê ðåãóëèðîâî÷íîìó âèíòó.
Ïîñëå ìîíòàæà ðåäóêòîðà åãî íåîáõîäèìî íàñòðîèòü íà òðåáóåìûå ïî óñëîâèÿì ýêñïëóàòà-

öèè ïàðàìåòðû â äèàïàçîíàõ, óêàçàííûõ â òàáëèöå 2.

Êîìïëåêòíîñòü

Â êîìïëåêò ïîñòàâêè âõîäÿò:
— ðåäóêòîð äàâëåíèÿ ñ ôèëüòðîì ÐÄÔ-4 (èñïîëíåíèå ïî çàêàçó) ........................................1 øò.
— ðóêîâîäñòâî ïî ýêñïëóàòàöèè .............................................................................................. 1 ýêç.
— ýòèêåòêà...................................................................................................................................1 ýêç.
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Ãàáàðèòíûå è óñòàíîâî÷íûå ðàçìåðû
ðåäóêòîðà äàâëåíèÿ ñ ôèëüòðîì ÐÄÔ-4

Ðèñ. 1



Ðåäóêòîð äàâëåíèÿ ñ ôèëüòðîì ÐÄÔ-6
Êîä ÎÊÏ 42 1298
Êîä ÒÍ ÂÝÄ 8481 10 050 0

Íàçíà÷åíèå, èñïîëíåíèå è ïðèíöèï äåéñòâèÿ

Ðåäóêòîð äàâëåíèÿ ñ ôèëüòðîì ÐÄÔ-6 ïðåäíàçíà÷åí äëÿ ðåãóëèðîâàíèÿ è ïîääåðæàíèÿ
óñòàíîâëåííîãî çíà÷åíèÿ äàâëåíèÿ ñæàòîãî ãàçà íà âûõîäå è î÷èñòêè åãî îò ìåõàíè÷åñêèõ
ïðèìåñåé.

Ðåäóêòîð âûïóñêàåòñÿ â èñïîëíåíèÿõ ñîãëàñíî òàáëèöå.
Òàáëèöà

Îáîçíà÷åíèå Øèôð
èñïîëíåíèÿ Êîìïëåêòíîñòü Êîíñòðóêòèâíîå

èñïîëíåíèå

Äàâëåíèå
íà âõîäå,

ÌÏà (êãñ/ñì2)

Äàâëåíèå
íà âûõîäå,

ÌÏà (êãñ/ñì2)

5Ä2.955.007 ÐÄÔ-6 áåç ìàíîìåòðà
àãðåññèâíî-ñòîéêîå

ê ðàáî÷åé ñðåäå 1,0 ... 3,0
(10,0 ... 30,0)

0,2 ... 2,0
(2,0 ... 20,0)5Ä2.955.007-01 ÐÄÔ-6-01 áåç ìàíîìåòðà

îáûêíîâåííîå
5Ä2.955.007-02 ÐÄÔ-6-02 ñ ìàíîìåòðîì

5Ä2.955.007-03 ÐÄÔ-6-03 áåç ìàíîìåòðà
àãðåññèâíî-ñòîéêîå

ê ðàáî÷åé ñðåäå 0,1 ... 1,0
(1,0 ... 10,0)

0,01 ... 0,25
(0,1 ... 2,5)

5Ä2.955.007-04 ÐÄÔ-6-04 ñ ìàíîìåòðîì îáûêíîâåííîå

5Ä2.955.007-05 ÐÄÔ-6-05 áåç ìàíîìåòðà
àãðåññèâíî-ñòîéêîå

ê ðàáî÷åé ñðåäå 0,1 ... 1,0
(1,0 ... 10,0)

0,01 ... 0,14
(0,1 ... 1,4)

5Ä2.955.007-06 ÐÄÔ-6-06 ñ ìàíîìåòðîì îáûêíîâåííîå

5Ä2.955.007-07 ÐÄÔ-6-07 áåç ìàíîìåòðà
àãðåññèâíî-ñòîéêîå

ê ðàáî÷åé ñðåäå
0,2 … 1,0

(2,0 … 10,0)
0,01 ... 0,14
(0,1 ... 1,4)

5Ä2.955.007-08 ÐÄÔ-6-08 áåç ìàíîìåòðà
àãðåññèâíî-ñòîéêîå

ê ðàáî÷åé ñðåäå 0,5 ... 2,0
(5,0 ... 20,0)

0,05 ... 0,5
(0,5 ... 5,0)

5Ä2.955.007-09 ÐÄÔ-6-09 ñ ìàíîìåòðîì îáûêíîâåííîå

Óñëîâèÿ ýêñïëóàòàöèè:
— òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåãî âîçäóõà — îò ìèíóñ 50 äî ïëþñ 60 °Ñ;
— îòíîñèòåëüíàÿ âëàæíîñòü âîçäóõà äî 95 % ïðè 35 °Ñ è áîëåå íèçêèõ òåìïåðàòóðàõ áåç

êîíäåíñàöèè âëàãè;
— àòìîñôåðíîå äàâëåíèå îò 84 äî 106,7 êÏà (îò 630 äî 800 ìì ðò. ñò.).
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Àãðåññèâíàÿ ñòîéêîñòü ðåäóêòîðîâ ÐÄÔ-6, ÐÄÔ-6-03, ÐÄÔ-6-05, ÐÄÔ-6-07, ÐÄÔ-6-08 îïðå-
äåëÿåòñÿ èñïîëüçóåìûìè â êîíñòðóêöèè ìàòåðèàëàìè, êîíòàêòèðóþùèìè ñ ðàáî÷åé ñðåäîé:
ñìåñü ðåçèíîâàÿ ÈÐÏ-2037 ÒÓ 38 0059 24-2002, ôòîðîïëàñò Ô4 ÃÎÑÒ 24222, ñòàëü
12Õ13Í10Ò ÃÎÑÒ 5632.

Â êîíñòðóêöèè ðåäóêòîðîâ ÐÄÔ-6-01, ÐÄÔ-6-02, ÐÄÔ-6, ÐÄÔ-6-04, ÐÄÔ-6-06, ÐÄÔ-6-09
îáûêíîâåííîãî èñïîëíåíèÿ èñïîëüçóþòñÿ ìàòåðèàëû: ñìåñü ðåçèíîâàÿ ÍÎ-68-1
ÒÓ ¹2512-046-00152081-2003 ãð. III-2á-20, ñòàëü 20 ÃÎÑÒ 1050, ñïëàâ Ä16Ò ÃÎÑÒ 4784.

Ôèëüòðóþùàÿ ñïîñîáíîñòü ðåäóêòîðà îïðåäåëÿåòñÿ èñïîëüçîâàíèåì â êà÷åñòâå ôèëüòðóþ-
ùåãî ìàòåðèàëà ñåòêè Ï200-12Õ18Í10Ò ÃÎÑÒ 3187.

Ïðèíöèï äåéñòâèÿ ðåäóêòîðà îñíîâàí íà óðàâíîâåøèâàíèè ñèëû ïðóæèíû, äåéñòâóþùåé
íà ìåìáðàíó, è ñèëû äàâëåíèÿ ãàçà ïîä ìåìáðàíîé. Ìåìáðàíà óïðàâëÿåò ðàáîòîé, ñâÿçàííîãî
ñ íåé êëàïàíà, áëàãîäàðÿ ÷åìó èçáûòî÷íîå ñòàáèëèçèðóåìîå äàâëåíèå ãàçà ïîä ìåìáðàíîé
îñòàåòñÿ ïîñòîÿííûì.

Ïðèìåð çàïèñè îáîçíà÷åíèÿ ðåäóêòîðà ñ ìàíîìåòðîì â îáûêíîâåííîì èñïîëíåíèè, ñ ïðå-
äåëàìè äàâëåíèé íà âõîäå Ðâõ = 1,0…3,0 ÌÏà (10,0…30,0 êãñ/ñì

2
) è âûõîäå Ðâûõ = 0,2…2,0 ÌÏà

(2,0…20,0 êãñ/ñì
2
) ïðè çàêàçå è â äîêóìåíòàöèè äðóãîé ïðîäóêöèè:

«Ðåäóêòîð äàâëåíèÿ ñ ôèëüòðîì ÐÄÔ-6-02 5Ä2.955.007 ÒÓ».

Òåõíè÷åñêèå äàííûå

Ðåäóêòîð ÿâëÿåòñÿ ïðî÷íûì ê âîçäåéñòâèþ äàâëåíèÿ ñî ñòîðîíû âõîäà ðàâíîìó ïîëóòî-
ðàêðàòíîìó çíà÷åíèþ ìàêñèìàëüíîãî âõîäíîãî äàâëåíèÿ.

Ìàêñèìàëüíûé ðàñõîä ãàçà ÷åðåç ðåäóêòîð ïðè ïåðåïàäå äàâëåíèÿ íà ðåäóêòîðå 0,5 ÌÏà
(5,0 êãñ/ñì

2
) — íå ìåíåå 10 ì

3
/÷ äëÿ ÐÄÔ-6…ÐÄÔ-6-06, ÐÄÔ-6-08, ÐÄÔ-6-09 è íå ìåíåå 25 ì

3
/÷

äëÿ ÐÄÔ-6-07.

Îòêëîíåíèå äàâëåíèÿ íà âûõîäå ðåäóêòîðà íå ïðåâûøàåò:

1) ïðè èçìåíåíèè äàâëåíèÿ íà âõîäå:

— îò 1,0 äî 3,0 ÌÏà (îò 10,0 äî 30,0 êãñ/ñì
2
) — 0,2 ÌÏà (2,0 êãñ/ñì

2
) äëÿ ÐÄÔ-6, ÐÄÔ-6-01,

ÐÄÔ-6-02;

— îò 0,4 äî 1,0 ÌÏà (îò 4,0 äî 10,0 êãñ/ñì
2
) — 0,1 ÌÏà (1,0 êãñ/ñì

2
) äëÿ ÐÄÔ-6-03…ÐÄÔ-6-09;

2) ïðè èçìåíåíèè ðàñõîäà îò 5,0 äî 0 ì
3
/÷ — 0,15 ÌÏà (1,5 êãñ/ñì

2
) äëÿ ÐÄÔ-6, ÐÄÔ-6-01,

ÐÄÔ-6-02 è 0,05 ÌÏà (0,5 êãñ/ñì
2
) äëÿ ÐÄÔ-6-03…ÐÄÔ-6-09.

Èçìåíåíèå âûõîäíîãî äàâëåíèÿ ïðè èçìåíåíèè òåìïåðàòóðû îêðóæàþùåãî âîçäóõà íà êàæ-
äûå 10 °Ñ íå ïðåâûøàåò 0,015 ÌÏà (0,15 êãñ/ñì

2
).

Ñðåäíÿÿ íàðàáîòêà íà îòêàç — íå ìåíåå 25000 ÷.

Ãàáàðèòíûå è ìîíòàæíûå ðàçìåðû ðåäóêòîðà ïðèâåäåíû íà ðèñ. 1, ðèñ. 2.

Ìàññà ðåäóêòîðà — íå áîëåå 2,0 êã.

Ìîíòàæ è ýêñïëóàòàöèÿ

Êðåïëåíèå ðåäóêòîðîâ ÐÄÔ-6…ÐÄÔ-6-06, ÐÄÔ-6-08, ÐÄÔ-6-09 îñóùåñòâëÿåòñÿ çà ðåçüáîâóþ
÷àñòü êðûøêè Ì 20×1,5 ñ ïîìîùüþ ãàéêè, ÐÄÔ-6-07 — ñ ïîìîùüþ êðîíøòåéíà äâóìÿ áîëòàìè Ì8.

Ïðèñîåäèíåíèå âõîäíîé è âûõîäíîé ãàçîâûõ ëèíèé îñóùåñòâëÿåòñÿ ñ ïîìîùüþ íèïïåëåé,
ïîñòàâëÿåìûõ ñ ðåäóêòîðîì. Ìàòåðèàë íèïïåëåé — ñòàëü 12Õ18Í10Ò ÃÎÑÒ 5632.

Ïðèñîåäèíåíèå ãàçîâûõ ëèíèé ê ðåäóêòîðó âûïîëíÿåòñÿ òðóáêàìè èç ìàòåðèàëà, ñòîéêî-
ãî ê ðàáî÷åé è îêðóæàþùåé ñðåäàì, ðàññ÷èòàííûì íà ìàêñèìàëüíîå ðàáî÷åå äàâëåíèå.

Ïîëîæåíèå ðåäóêòîðà â ïðîñòðàíñòâå — ïðîèçâîëüíîå.

Ðåäóêòîð âêëþ÷àåòñÿ â ñõåìó ïåðåä óñòðîéñòâàìè, â êîòîðûõ äîëæíî ðåãóëèðîâàòüñÿ äàâ-
ëåíèå (ñ÷èòàÿ ïî íàïðàâëåíèþ ïîòîêà).

Ïðè ìîíòàæå íåîáõîäèìî îáåñïå÷èâàòü ñâîáîäíûé äîñòóï ê ðåãóëèðîâî÷íîìó âèíòó.

Êîìïëåêòíîñòü

Â êîìïëåêò ïîñòàâêè âõîäÿò:
— ðåäóêòîð äàâëåíèÿ ñ ôèëüòðîì ÐÄÔ-6 (èñïîëíåíèå ïî çàêàçó) ........................................1 øò.
— ðóêîâîäñòâî ïî ýêñïëóàòàöèè ...............................................................................................1 ýêç.
— ýòèêåòêà...................................................................................................................................1 ýêç.
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Ðåäóêòîð äàâëåíèÿ ñ ôèëüòðîì ÐÄÔ-7
Êîä ÎÊÏ 42 1298
Êîä ÒÍ ÂÝÄ 8481 10 050 0

Íàçíà÷åíèå, èñïîëíåíèå è ïðèíöèï äåéñòâèÿ

Ðåäóêòîð äàâëåíèÿ ñ ôèëüòðîì ÐÄÔ-7 ïðåäíàçíà÷åí äëÿ ðåãóëèðîâàíèÿ è ïîääåðæàíèÿ
óñòàíîâëåííîãî çíà÷åíèÿ äàâëåíèÿ ãàçà íà âûõîäå è î÷èñòêè åãî îò ìåõàíè÷åñêèõ ïðèìåñåé.

Ðàáî÷àÿ ñðåäà: âîäîðîä, óãëåêèñëûé ãàç è èõ ñìåñè, à òàêæå àçîò è âîçäóõ.

Ðåäóêòîð îáåñïå÷èâàåò ðåãóëèðîâàíèå è ïîääåðæàíèå óñòàíîâëåííîãî çíà÷åíèÿ äàâëåíèÿ
ãàçà íà âûõîäå â ïðåäåëàõ îò 0,01 äî 1,0 ÌÏà (îò 0,1 äî 10,0 êãñ/ñì

2
) ïðè äàâëåíèè ãàçà íà âõî-

äå îò 0,5 äî 15 ÌÏà (îò 5 äî 150 êãñ/ñì
2
).

Ðåäóêòîð âûïóñêàåòñÿ â ÷åòûðåõ èñïîëíåíèÿõ ñîãëàñíî òàáëèöû.
Òàáëèöà

Îáîçíà÷åíèå Øèôð
èñïîëíåíèÿ

Äèàïàçîí äàâëåíèé
íà âûõîäå,
Pâûõ, êãñ/ñì2

Êîìïëåêòíîñòü

5Ä2.955.008 ÐÄÔ-7
0,1...2,0

áåç ìàíîìåòðà

5Ä2.955.008-01 ÐÄÔ-7-1 ñ ìàíîìåòðîì

5Ä2.955.008-02 ÐÄÔ-7-2
2,0...10,0

áåç ìàíîìåòðà

5Ä2.955.008-03 ÐÄÔ-7-3 ñ ìàíîìåòðîì

Óñëîâèÿ ýêñïëóàòàöèè:

— òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåãî âîçäóõà îò ìèíóñ 50 äî ïëþñ 60 °C;

— îòíîñèòåëüíàÿ âëàæíîñòü âîçäóõà äî 95 % ïðè 35 °C è áîëåå íèçêèõ òåìïåðàòóðàõ áåç
êîíäåíñàöèè âëàãè.

Âèä êëèìàòè÷åñêîãî èñïîëíåíèÿ — Ó2 ïî ÃÎÑÒ 15150.

Àãðåñèâíàÿ ñòîéêîñòü ðåäóêòîðà îïðåäåëÿåòñÿ èñïîëüçóåìûìè â êîíñòðóêöèè ìàòåðèàëà-
ìè, êîíòàêòèðóþùèìè ñ ðàáî÷åé ñðåäîé: ñìåñü ðåçèíîâàÿ ÈÐÏ-1348 ÒÓ 38-0051166-87;
ôòîðîïëàñò Ô4 ÃÎÑÒ 24222; ñòàëü 12Õ18Í10Ò ÃÎÑÒ 5632.

Ôèëüòðóþùàÿ ñïîñîáíîñòü ðåäóêòîðà îïðåäåëÿåòñÿ èñïîëüçîâàíèåì â êà÷åñòâå ìàòåðèàëà
ñåòêè Ï200-12Õ18Í10Ò ÃÎÑÒ 3187.

Ïðèíöèï äåéñòâèÿ ðåäóêòîðà îñíîâàí íà óðàâíîâåøèâàíèè ñèëû ïðóæèíû, äåéñòâóþùåé
íà ìåìáðàíó, è ñèëû äàâëåíèÿ ãàçà ïîä ìåìáðàíîé. Ìåìáðàíà óïðàâëÿåò ðàáîòîé ñâÿçàííîãî



ñ íåé êëàïàíà, áëàãîäàðÿ ÷åìó èçáûòî÷íîå ñòàáèëèçèðóåìîå äàâëåíèå ïîä ìåìáðàíîé îñòà-
åòñÿ ïîñòîÿííûì.

Ïðèìåð çàïèñè îáîçíà÷åíèÿ ðåäóêòîðà ñ ìàíîìåòðîì è Ðâûõ îò 0,1 äî 2,0 êãñ/ñì
2

ïðè çàêàçå
è â äîêóìåíòàöèè äðóãîé ïðîäóêöèè:

«Ðåäóêòîð äàâëåíèÿ ñ ôèëüòðîì ÐÄÔ-7-1 5Ä2.955.008 ÒÓ».

Òåõíè÷åñêèå äàííûå

Ðåäóêòîð ÿâëÿåòñÿ ïðî÷íûì ê âîçäåéñòâèþ äàâëåíèÿ ñî ñòîðîíû âõîäà äî 18 ÌÏà
(180 êãñ/ñì

2
).

Ðåäóêòîð ÿâëÿåòñÿ ãåðìåòè÷íûì:
1) ñî ñòîðîíû âõîäà ïðè äàâëåíèè äî 15 ÌÏà (150 êãñ/ñì

2
);

2) ñî ñòîðîíû âûõîäà ïðè äàâëåíèè äî 1,0 ÌÏà (10 êãñ/ñì
2
).

Ìàêñèìàëüíûé ðàñõîä ãàçà ÷åðåç ðåäóêòîð — íå ìåíåå 16 ì
3
/÷ ïðè ïåðåïàäå äàâëåíèÿ íà

ðåäóêòîðå 0,8 ÌÏà (8,0 êãñ/ñì
2
).

Îòêëîíåíèå äàâëåíèÿ íà âûõîäå ðåäóêòîðà íå ïðåâûøàåò:
1) ïðè èçìåíåíèè äàâëåíèÿ íà âõîäå íà ± 5 ÌÏà (± 50 êãñ/ñì

2
) — íå áîëåå 0,1 ÌÏà

(1,0 êãñ/ñì
2
);

2) ïðè èçìåíåíèè ðàñõîäà íà âûõîäå îò 1,0 äî 16,0 ì
3
/÷ — íå áîëåå 0,15 ÌÏà (1,5 êãñ/ñì

2
).

Èçìåíåíèå âûõîäíîãî äàâëåíèÿ ïðè èçìåíåíèè òåìïåðàòóðû íà êàæäûå 10 °Ñ íå ïðåâûøàåò
± 0,2 êãñ/ñì

2
.

Ñðåäíÿÿ íàðàáîòêà íà îòêàç — íå ìåíåå 25000 ÷.
Ãàáàðèòíûå è óñòàíîâî÷íûå ðàçìåðû ðåäóêòîðà ïðèâåäåíû íà ðèñ. 1.
Ìàññà ðåäóêòîðà — íå áîëåå 3,0 êã.

Ìîíòàæ è ýêñïëóàòàöèÿ

Êðåïëåíèå ðåäóêòîðà îñóùåñòâëÿåòñÿ ñ ïîìîùüþ êðîíøòåéíà äâóìÿ áîëòàìè Ì8.
Ïðèñîåäèíåíèå âõîäíîé è âûõîäíîé ãàçîâûõ ëèíèé îñóùåñòâëÿåòñÿ ñ ïîìîùüþ íèïïåëåé,

ïîñòàâëÿåìûõ ñ ðåäóêòîðîì. Ìàòåðèàë íèïåëåé — ñòàëü 12Õ18Í10Ò ÃÎÑÒ 5632.
Ïðèñîåäèíåíèå ãàçîâûõ ëèíèé ê ðåäóêòîðó âûïîëíÿåòñÿ òðóáêàìè èç ñòàëè 12Õ18Í10Ò

íàðóæíûì äèàìåòðîì 10 ìì, ïðèâàðèâàåìûìè ê íèïåëÿì, âõîäÿùèì â êîìïëåêò ïîñòàâêè.
Ïîëîæåíèå ðåäóêòîðà â ïðîñòðàíñòâå — ïðîèçâîëüíîå.
Ðåäóêòîð âêëþ÷àåòñÿ â ñõåìó ïåðåä óñòðîéñòâàìè, â êîòîðûõ äîëæíî ðåãóëèðîâàòüñÿ äàâ-

ëåíèå (ñ÷èòàÿ ïî íàïðàâëåíèþ ïîòîêà).
Ïðè ìîíòàæå íåîáõîäèìî îáåñïå÷èâàòü ñâîáîäíûé äîñòóï ê ðåãóëèðîâî÷íîìó âèíòó.

Êîìïëåêòíîñòü

Â êîìïëåêò ïîñòàâêè âõîäÿò:
— ðåäóêòîð äàâëåíèÿ ñ ôèëüòðîì ÐÄÔ-7 (èñïîëíåíèå ïî çàêàçó) ........................................1 øò.
— ðóêîâîäñòâî ïî ýêñïëóàòàöèè ...............................................................................................1 ýêç.
— ïàñïîðò....................................................................................................................................1 ýêç.



Ãàáàðèòíûå è óñòàíîâî÷íûå ðàçìåðû
ðåäóêòîðà äàâëåíèÿ ñ ôèëüòðîì ÐÄÔ-7

Ðèñ. 1


